
Studie zimního stadionu je na světě 
Úvahy o stavbě zastřešeného zimního stadionu v Bruntále začínají získávat reálné obrysy. Město má již k dispozici studii 
stavby, a to hned ve čtyřech variantách.  

Dobročinná cyklotour  
Na kole dětem zastaví v Bruntále

Bruntál bude jednou ze zastávek osmého ročníku cyklistické 
tour Na kole dětem. Peleton známých osobností v čele s Josefem 
Zimovčákem na vysokém kole se zde zastaví odpoledne  
v úterý 6. června.

Práce na obnově budou pokračovat, 
město uspělo s žádostí o dotaci

V druhé polovině letošního roku začnou práce na pokračování 
rekonstrukce veřejných ploch na sídlišti Květná. Město totiž 
uspělo se svým projektem a podanou žádostí u Ministerstva 
pro místní rozvoj. 

Představitelé kraje se sešli  
se zástupci místních firem 

U společné snídaně se ve čtvrtek 4. května sešli zástupci firem 
z Bruntálu a Rýmařova s představiteli Moravskoslezského 
kraje. Diskutovali spolu o rozvoji a podpoře podnikání. 
Setkání pořádal Moravskoslezský kraj prostřednictvím 
Agentury pro místní rozvoj, a. s. 

Pozvánka na veřejné projednání  
projektu revitalizace Kobylího potoka 
Lesy České republiky, s. p. připravují projekt revitalizace 
Kobylího potoka. Předmětem projektu je část, která prochází 
územím města Bruntálu od ulice Zeyerovy až po ústí do 
Černého potoka u evangelického kostela. 
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Studie zimního stadionu je na světě. Podívejte se na návrhy

Cílem projektu je přiblížit 
se přirozené podobě koryta. 
Trasa bude tvořena z na sebe 
navazujících oblouků, v pře-
chodových úsecích bude dno 
zdrsněno kamenným záho-
zem. Profil koryta bude opev-
něn rovnaným kamenem bez 
vyspárování. V korytě toku se 
budou nacházet místa, která li-

dem umožní vstoupit do vody.
Zájemci o diskusi nad návr-

hem mají možnost vyjádřit se 
k projektu na veřejném pro-
jednání, které se uskuteční ve 
středu 14. června 2017 v 16.30 
hodin na Městském úřadě  
v Bruntále v zasedací místnos-
ti zastupitelstva. Projekt před-
staví jeho autoři ze společnosti 
Envicons, s. r. o.  

(JO)

Kromě samotného zimního 
stadionu se zvažuje i možnost 
výstavby víceúčelové sportov-
ní haly se zimním stadionem. 
V takovém případě by šlo  
o moderní náhradu součas-
né sportovní haly v Zeyero-
vě ulici. Z hlediska umístění 
připadají v úvahu dvě lokality. 
Jedná se o prostor takzvaného 
Sport Campusu v Kavalcově 
ulici v areálu Střední průmy-
slové školy a Obchodní akade-
mie Bruntál, druhou zvažova-
nou lokalitou je prostor, kde 
je umístěna stávající ledová 
plocha mezi ulicemi Staro-

městskou a U Stadionu. Kaž-
dá z lokalit má své přednosti 
i zápory. Zatímco v případě 
Kavalcovy ulice je výhodou 
blízkost středu města, well-
nesscentra a hustota školských 
zařízení, v druhém případě je 
zase výhodou velkorysý pro-
stor pro realizaci záměru.

Záměr vybudovat nový zimní 
stadion pramení ze stavu sou-
časné ledové plochy, kterou je 
nutno i přes poměrně vysokou 
návštěvnost výrazně dotovat, 
navíc by si v budoucnu vyžáda-
la nemalé investice. V současné 
době – jak vzešlo i z průzkumu 
Českého svazu ledního hokeje 
– už i podstatně menší města 

disponují zastřešenými zim-
ními stadiony. Zásadní je také 
postoj veřejnosti, která své přá-
ní realizovat v Bruntále zimní 
stadion projevila v petiční akci 
podpořené prozatím více než  
3 tisíci podpisy. Město přivedlo 
k úvaze zabývat se i možností 
výstavby víceúčelové sportovní 
haly se zimním stadionem ně-
kolik neúprosných skutečnos-
tí: jednak je to současný stav  
a velmi omezené možnosti re-
konstrukce stávající sportovní 
haly a jednak možnost zužit-
kovat odpadové teplo zim-
ního stadionu pro vytápění 
sportovní haly. Celkem tedy 
existují čtyři varianty řešení –  

v každé z obou lokalit může stát 
buď samostatný zimní stadion, 
nebo v kombinaci se sportovní 
halou. Nad rámec uvedených 
variant studie obsahuje i ná-
vrh na umístění 400metrového 
atletického oválu; ten je však 
možné umístit pouze v loka-
litě současné ledové plochy, 
která by tomuto řešení musela 
ustoupit. Oficiálně bude studie 
představena jejím autorem na 
zasedání Zastupitelstva města 
Bruntálu v úterý 13. června. 
Kompletní studie včetně dal-
ších vizualizací je ke stažení na 
oficiálním webu města www.
mubruntal.cz.

(JO)

Pozvánka na veřejné projednání  
projektu revitalizace Kobylího potoka

Pokračování z titulní strany
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Představitelé kraje se sešli se zástupci místních firem 

Práce na obnově budou pokračovat, 
město uspělo s žádostí o dotaci

Úpravy se dotknou přede-
vším vnitrobloku – bude se 
jednat o rekonstrukci a dopl-
nění pěších komunikací ve vni-
trobloku, včetně rekonstrukce 
oddychových ploch, opravu 
kontejnerových stání, obnovu 
zeleně, mobiliáře a veřejného 
osvětlení. Kompletně nové bu-
dou herní prvky pro děti, včet-
ně lanové pyramidy. 

Náplní druhé etapy revita-
lizace sídliště Květná bude 
také jednosměrné propojení 
místních komunikací Okruž-
ní a Květné u základní školy. 
Předmětem prací bude rov-
něž obnova, úprava dispozice 
a doplnění parkovacích stání 
tak, aby byly respektovány 
požadavky nástupních ploch 
požární techniky. 

Město loni podalo žádost  

o dotaci z programu Regene-
race panelových sídlišť Mi-
nisterstva pro místní rozvoj, 
které letos dotaci schválilo. 
Dotace pokryje čtyři miliony 
z celkových předpokládaných 
nákladů přesahujících jede-
náct milionů korun. 

Práce začnou v druhé polovi-
ně letošního roku, a pokud pů-
jde vše bez komplikací hotovy 
budou v polovině roku příštího. 

Druhá etapa rekonstrukce 
sídliště Květná navazuje na 
práce v rámci první etapy, kte-
rá byla ukončena k 30. červnu 
2016. Část sídliště už dostala 
zrekonstruované chodníky, 
obnovou prošla stezka kolem 
potoka, obnoven byl mobiliář, 
lavičky, koše, kompletní ob-
novou prošlo veřejné osvětlení  
a také zeleň.

 (JO) 

Na setkání s podnikateli 
do Bruntálu, kde se akce už 
podruhé konala v restaura-
ci Praděd, dorazil hejtman 
Moravskoslezského kraje Ivo 
Vondrák a náměstek hejtma-
na Moravskoslezského kraje 
Jan Krkoška. Z Rýmařova 
přijel starosta Petr Klouda, 
město Bruntál reprezentoval 
starosta Petr Rys. Cílem akce 
bylo seznámit přítomné se zá-
měry kraje, jež mají podpořit 
investiční prostředí v Bruntá-
le a Rýmařově, a seznámit se  
s aktuálními problémy a po-
žadavky podnikatelské sféry. 

Hejtman Ivo Vondrák před-
stavil Koaliční program pro 
Moravskoslezský kraj VIZE 
2024 – NOVÁ ENERGIE. Jde  
o souhrn témat, kterými má 
současné vedení kraje v plánu 
se zabývat. V této souvislosti 
zmínil například nezaměstna-
nost. Místní firmy se dlouho-
době potýkají s nedostatkem 
kvalifikovaných lidí. „Lidí 
vzdělaných v humanitních 
oborech máme nadbytek, na-
opak technicky vzdělaných lidí 

je málo. Chybí nám řemesla, 
je třeba je podpořit,“ upozornil 
hejtman Moravskoslezské kra-
je Ivo Vondrák.

Náměstek hejtmana Morav-
skoslezského kraje Jan Krkoš-
ka slíbil podporu rozvoje prů-
myslu. Zmínil brzkou realizaci 
Podnikatelského inkubátoru 
pro Krnov a Bruntál. Hovořil 
také o plánovaných investi-
cích na pomoc turismu v Malé 
Morávce a okolí Slezské Harty.

Podnětům a požadavkům ze 
strany zástupců firem tentokrát 
vévodilo téma dopravy. Jedna-
tel společnosti Husqvarna Ma-
nufacturing CZ Svatopluk Máj 
poukázal na nedostatečné mož-
nosti mošnovského letiště, zda-
leka neodpovídající reálným 
potřebám investorů – v případě 
Husqvarny jde o potřebu ne-
komplikovaného leteckého spo-
jení s „mateřským“ Švédskem. 

Výkonný ředitel společnos-
ti OSRAM Česká republika,  
s. r. o. p. Juraj Nyiri zase zdů-
raznil nutnost elektrifikace 
železniční trati Bruntál – Olo-
mouc s poukázáním na nebla-
hý fakt, že cesta z Bruntálu do 

Olomouce trvá bezmála stejně 
jako cesta z Olomouce do Pra-
hy. Starosta Bruntálu Petr Rys 
v reakci na tento podnět infor-
moval účastníky o posledním 
jednání na Správě železniční 
dopravní cesty a o záměru 
zpracování studie proveditel-
nosti elektrifikace železniční-
ho úseku Olomouc – Opava. 

Juraj Nyiri také uvítal aktivi-
ty v rámci snahy propojit po-
třeby výrobní sféry se sférou 
vzdělávací. Město Bruntál již 
zprostředkovalo několik kon-
taktů a návštěv zástupců škol 

v bruntálských firmách.
Dopravě se ve svém pří-

spěvku věnoval také jednatel 
společnosti ALFA CHROM 
servis, s. r. o. Aleš Koutný. Za 
přitakávání ostatních zástup-
ců firem působících v průmy-
slové zóně poukázal na špatný 
stav klíčové přístupové komu-
nikace v Polní ulici a vyzval  
k nápravě. Hejtman Morav-
skoslezského kraje Ivo Von-
drák vzal informaci o tomto 
problému na vědomí a vyjád-
řil zájem na jeho vyřešení.

 (JO, zup)

Mimořádné náklady 
v mimořádné situaci

Nenadálý a masivní příval sněhu, který postihl Bruntálsko 
v druhé polovině dubna, znamenal nejen dočasné 
zneprůjezdnění silnic, včetně komunikací první třídy  
v regionu severní Moravy, ale také mimořádnou situaci  
v samotném Bruntále. 

Tato situace si v našem měs-
tě vyžádala nasazení dvanác-
ti typů techniky TS Bruntál,  
s. r. o., provedení ručního úkli-
du sněhu v rozsahu 148 hodin 

a použití 18,7 tun posypové 
soli. Celková výše mimořádně 
vynaložených nákladů měs-
tem Bruntál představuje část-
ku 253 265 korun s DPH.   (JO)

Pokračování z titulní strany
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Představitelé Moravskoslezského kraje hejtman Ivo Vondrák a ná-
městek hejtmana Jan Krkoška debatovali se zástupci firem z Brun-
tálu a Rýmařova o rozvoji a podpoře podnikání.                  Foto: zup

Foto: JB
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Asistenti prevence kriminality 
pomáhají chodcům přes silnici 

Město Bruntál se prostřednictvím projektu „Asistent prevence 
kriminality“ od měsíce dubna přidalo k městům, kde působí 
strážci přechodů pro chodce. Tito strážci během školního 
roku na chodce dohlíží v místech, která jsou nepřehledná  
a kde je v ranních hodinách velmi hustá doprava.

Asistenti prevence krimina-
lity dohlíží denně od 7.15 do 
8.00 hodin na bezpečnost dětí 
i dospělých na přechodech  
u kaple v Jesenické ulici a v Du-
kelské ulici u wellness centra. 

„Práce strážce přechodů je 
velmi potřebná, obzvláště  
v ranních hodinách, kdy děti 
dochází do školských zaří-
zení. Děti jsou neukázněné 
a díky tomu by mohlo v naší 
nepřítomnosti dojít i k vážné 
nehodě. Tímto dáváme i rodi-
čům jistotu, že se právě jejich 
dítěti při přecházení vozovky 
první třídy nic nestane,“ řekla 
asistentka prevence krimina-
lity Dagmar Červeňáková, pro 
kterou, stejně jako pro její ko-
legy, je dozor u přechodu no-
vým úkolem, jejž plní s ocho-
tou a nadšením. 

Ne všichni chodci ale orga-
nizovanou chůzi přes silnici 

respektují a nelehkou práci 
asistentům prevence krimi-
nality ztěžují. „Bohužel, i když 
výjimečně, se stává i to, že ob-
čané pokynů a doporučení 
nás strážců přechodů nedbají.  
Setkáváme se s nepochopením 
a nelichotivými poznámkami. 
Do vozovky vstupují nekoordi-
novaně a vůbec si neuvědomují, 
že jsme tu pro ně a jakým pří-
kladem jdou právě zmíněným 
dětem,“ sdělil asistent prevence 
kriminality Petr Božek.

Lidé ve městě Bruntále se 
budou se strážci přechodů se-
tkávat i nadále. Prosíme tedy 
všechny občany, aby akcep-
tovali působení strážců pře-
chodů v daných lokalitách,  
aby dbali jejich doporučení  
a vedli i své děti k respekto-
vání těchto lidí, kteří se snaží 
zajistit bezpečnost nás všech. 

(red) Plán oprav chodníků a komunikací
Rada města ve středu 27. dubna schválila seznam oprav 
místních komunikací, chodníků, kontejnerových stání  
a parkovacích míst v Bruntále v roce 2017. 

Opravou letos procházejí chodníky v ulicích Chelčického, 
9. května, Pionýrské a Šimáčkově, dále chodník u restaurace 
TipSport, chodník podél obchodního domu Rex, u vstupu do 
knihovny na Petrině, pod Komerční bankou a také schody pro-
pojující ulice Husovu a Na Svahu. Plošné opravy se dočká míst-
ní komunikace v Pionýrské ulici.                                                  (JO)

Pronájem nebytových prostor
Rada města Bruntálu vyhlásila záměr na pronájem 
nebytových prostor v budově dopravního přestupního 
terminálu, a to za účelem podnikání v oblasti poskytování 
občerstvení. 

Prostory o velikosti 22,7 m2 sestávají ze samotné prodejny, 
dále kuchyně a vlastního sociálního zařízení. Místnosti jsou 
vybaveny nábytkem, prodejním pultem, sanitárním zařízením  
a dalšími zařizovacími předměty.  Prostory budou volné cca 
od 1. 6. 2017. Zájemci o prohlídku nechť kontaktují p. Hrbá-
čovou na tel. č. 725 843 602.                                                                         (JO)

Dobročinná cyklotour  
Na kole dětem zastaví v Bruntále

Veřejná cyklotour na pod-
poru onkologicky nemocných 
dětí odstartuje 31. května  
v Ústí nad Labem. Účastníci 
ujedou během následujících 
dnů 1205 kilometrů. Cílem 
jsou Rouchovany na jižní 
Moravě. K peletonu se může 
přidat kdokoliv. Může ujet 
kousek, jednu etapu nebo ce-
lou trasu. Více je uvedeno na 
www.nakoledetem.cz. 

V úterý 6. června výprava 

dorazí do Bruntálu na náměs-
tí Míru, kde bude již od 14.00 
hodin probíhat třetí ročník 
bezpečnostní akce Na kole jen 
s přilbou. Připraveno je spor-
tovní a zábavné odpoledne. 
Josef Zimovčák se svou dru-
žinou by měl na náměstí Míru 
přijet kolem 17.15 hodin a pře-
vzít finanční dar ve výši pěti 
tisíc korun, který na podporu 
onkologicky nemocných dětí 
věnuje město Bruntál.

 (zup) 

Děti oslaví svůj den v parku
Oslava Mezinárodního dne dětí proběhne v sobotu 27. května 
v Městském parku v Bruntále.  

Program začne ve 14.00 ho-
din a potrvá až do večera. Ná-
vštěvníci se mohou těšit na vy-
stoupení dětí z kroužků SVČ. 
Zahraje kapela Rudy havran, 
svou šou předvedou klauni. 
Připravené jsou soutěže, jíz-
dy na koni, malování obliče-

je, tetování henou, kolotoče, 
tombola i občerstvení. Oslavu 
zakončí promítání filmu Od-
vážná Vaiana: Legenda o kon-
ci světa. Na organizaci akce se 
podílí SVČ Bruntál, p. o., re-
staurace Roští, Skaut Bruntál  
a město Bruntál.                   (zup)

Další Farmářský trh na náměstí 
Míru v Bruntále 

se uskuteční 25. května a 7. června.  

Obchodníci s realitami podváděli 
Bruntálští policisté se zabývají několika podvodnými 
prodeji nemovitostí, kdy měli obchodníci připravit majitele 
nemovitostí nebo jejich kupce o desítky i stovky tisíc korun. 

Dvě ženy měly na podzim 
roku 2014 zveřejnit inzerát, 
kde nabízely družstevní byt 
v Květné ulici v Bruntále. 
Byt nabídly schválně pod ce-
nou, aby přilákaly více zá-
jemců. „Se dvěma kupujícími 
v listopadu a prosinci 2014 
měly sepsat rezervační smlou-
vu. Jeden z poškozených jim 
uhradil částku 350 tisíc korun  
a druhý 105 tisíc korun. Byt 
ani v jednom případě kupující 
neobdrželi. Po odstoupení od 
smlouvy, ze strany kupujících, 
jim peníze vráceny nebyly,“ po-
psala případ policejní mluvčí 
Pavla Jiroušková. V dalším 
případě policie obvinila za 
pokusu o podvod jednatele 
a jeho společníka ze společ-
nosti zabývající se obchodem 

s realitami. Vloni na podzim 
jim 77 letá žena prodala tři 
čtvrtiny domu s dvěma byto-
vými jednotkami za 70 tisíc 
korun. „Poškozená si myslela, 
že se jedná o smlouvu k opravě 
střechy a rekonstrukci domu. 
Po celou dobu jednání měli po-
spíchat, záměrně způsobit ne-
přehlednost ve věci vzhledem  
k věku poškozené,“ řekla  
k případu Pavla Jiroušková 
a pokračovala: „Ještě ten den 
měli podat na katastrální úřad 
návrh na změnu vlastnických 
práv ve prospěch jejich spo-
lečnosti za účelem sjednocení 
nemovitosti, když část domu 
získali v roce 2015 v dražbě. 
Kriminalisté po zjištění všech 
skutečností nemovitost zajisti-
li.“                                                 (zup)

Město nabízí pronájem
Město Bruntál zastoupeno TS Bruntál, s. r. o. vyhlašuje 
záměr na pronájem prostor sloužících podnikání 
umístěných v rámci Wellness centra Bruntál, a to formou 
výběrového řízení.

Konkrétní podmínky provozování a požadavků provozo-
vatele si zájemci mohou vyzvednout v sídle firmy TS Bruntál, 
s. r. o., Zeyerova 12, 792 01 Bruntál nebo zhlédnout na webu 
www.tsbruntal.cz a www.mubruntal.cz. Termín pro předlo-
žení nabídky je do 30. 6. 2017.                                                                 (red)

Pokračování z titulní strany
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Mike DiRubbo Trio 
zahraje v Bruntále

Americký saxofonista Mike DiRubbo zavítá do Bruntálu.  
S dalšími muzikanty vystoupí v neděli 4. června v 19.00 hodin 
ve společenském domě.

Americký saxofonista Mike 
DiRubbo se tentokráte před-
staví v hráčsky nejobtížnější 
sestavě – trio bez harmonic-
kého nástroje! Mike DiRubbo, 
mimo jiné absolvent Berlee, 
se narodil v Connecticutu  
v roce 1970. Ve hře svého ná-
stroje eklekticky spojuje vše: 
melodičnost Bennyho Cartera, 
cit pro baladičnost Johnnyho 
Hodgese a vyzrálost Charlie-
ho Parkera. Mike DiRubbo 
má velký, odvážný a neomyl-
ný tón, bezvadné frázování  
i timing a pozoruhodný cit pro 
nástroj. Trio přejde postupně 
od známých standardů do ne-

probádaných hlubin moderní 
kolektivní improvizace. Mike 
Dirubbo Trio zahraje v sestavě: 
Mike DiRubbo (USA) – saxo-
fony, Jan Fečo (CZ) – kontra-
bas, Tomáš Hobzek (CZ) – bicí. 

(red)

Mladí výtvarníci 
se inspirovali hudbou

Hudbou se nechali inspirovat žáci výtvarného oboru Základní 
umělecké školy v Bruntále. Jejich obrazy jsou k vidění na 
chodbách budovy B městského úřadu.

Vernisáž proběhla v úterý  
3. května odpoledne. O hudeb-
ní doprovod se postarali žáci 
hudebního oboru Základní 
umělecké školy Bruntál. 

Výtvarníci své malby na 
téma „Hudba“ tvořili pod ve-
dením učitelky Kateřiny Olej-

níčkové v průběhu letošního 
ledna a února. Uhlem kreslili 
studii hudebního nástroje, 
jeho detailem se pak zabývali 
při malbě suchým pastelem. 
Fantazii nechali plynout při 
tvorbě volné abstrakce. 

(zup)

Muzeum v Bruntále zve na výstavy
Kouzlo myslivosti a Terče bruntálských ostrostřelců,  
to jsou názvy výstav, které si mohou zájemci nově prohlédnout  
na zámku v Bruntále. 

Českomoravská myslivecká 
jednota, z. s., okresní mysli-
vecký spolek Bruntál a Muze-
um Bruntál zvou na výstavu 
Kouzlo myslivosti. Výstava 
přiblíží myslivost od prvopo-
čátků až po současnost. Vý-
stava potrvá do 27. srpna.

Souběžně na zámku v Brun-
tále probíhá výstava Terče 
bruntálských ostrostřelců, 
která představuje tradici stře-
leckého spolku, který v Brun-
tále působil od roku 1739 až 
do roku 1945. Téměř celou 

kolekci terčů tvoří devět ma-
lovaných desek z Bruntálu  
a dalších dvanáct, které při-
pomenou historii střeleckých 
spolků v Horním Benešově  
a okolí. Minulou atmosféru 
tohoto prestižního měšťan-
ského spolku přibližují i do-
bové fotografie, zbraně, stře-
lecké řády a další památky ze 
sbírek Muzea v Bruntále. Ter-
če bruntálských ostrostřelců 
si mohou zájemci přijít pro-
hlédnout do 30. července. 

(red)

Na Sovinci se odehrají šermířské turnaje
Slavnosti pánů ze Sovince, tak se jmenuje víkendový 
program, která pořádá 27. a 28. května Muzeum v Bruntále 
na hradě Sovinci. 

Návštěvníci uvidí šermířská vystoupení a středověké tanečni-
ce. Připraven je také večerní program s ohňovou show. Zájem-
ci mohou využít také nabídku komentované prohlídky hradu 
nebo si zastřílet z luku. Více informaci na www.mubr.cz nebo 
www.hradsovinec.cz.                                                                   (zup) 



24. května 2017	 6	 Náš domov 

Aktuální informace o dopravní situaci ve městě na www.mubruntal.cz

Policie hledá svědka nehody 
v Čakové

Policie hledá svědky doprav-
ní nehody, k níž došlo 23. dub-
na dopoledne po půl desáté  
u Čakové. 51letý šofér Cit-
roënu Berlingo naboural do 
ocelového zábradlí, když se 
vyhýbal neznámému osobní-
mu autu, které mu v zatáčkách 
vjelo do jízdní dráhy. Při ne-
hodě se nikdo nezranil. Škoda 
na majetku byla vyčíslena na 
80 tisíc korun. Neznámý ři-
dič, pravděpodobně ve vozidle 
značky Škoda Fabia světlé bar-
vy, pokračoval v jízdě směrem 
k Čakové. Policie České repub-
liky v Bruntále nyní potřebuje 
svědectví neznámého řidiče 
či jiných účastníků, kteří byli 
přítomni výše popsané koliz-
ní situace. Jakékoli poznatky  
k tomuto případu lze kdykoli 
telefonicky sdělit na bruntál-
ské policejní číslo 974 731 251.

V zatáčce dostal smyk
Sedmatřicetiletý šofér  

z Rýmařova boural v úterý  
25. dubna v půl páté odpole-
dne mezi Vrbnem pod Pra-
dědem a Pustou Rudnou.  

Ve svém Fordu nezvládl prů-
jezd pravotočivou zatáčkou 
a dostal na mokré vozovce 
smyk. Vyjel vlevo mimo silni-
ci a přední částí vozu narazil 
do svodidel a do pařezu. Ne-
hoda se obešla bez vážných 
zranění. Škoda byla vyčíslena 
na 50 tisíc korun.

Vandal rozbil výlohu 
Neznámý pachatel roz-

bil výlohu prodejny v ulici  
Dr. E. Beneše v Bruntále.  
K události mělo dojít po 
půl třetí odpoledne v úterý  
25. dubna. Vandal, po jehož 
totožnosti policie pátrá, hodil 
do výlohy dlažební kostku. 
Soukromé společnosti, která 
prodejnu vlastní, způsobil ško-
du ve výši 13 tisíc korun. Infor-
mace, které by mohly policii 
pomoci v pátrání po pachate-
li, můžete kdykoli telefonicky 
sdělit (i anonymně), na policej-
ní číslo bruntálského obvodní-
ho oddělení 974 731 651.

Do bytu se vloupal násilím
Albrechtičtí policisté pro-

věřují vloupání do bytu  
v jednom z činžovních domů  

v obci Slezské Rudoltice. 
Prozatím neznámý pachatel 
zde násilně vnikl ve středu  
10. května do bytu. Oby-
dlí prohledal a odnesl si  
5 500 korun. 

Policie vyšetřuje krádež 
dřeva

V katastrálním území Bři-
dličné, v části zvané Lesy, 
někdo vytěžil neoprávněně 
několik stromů. Ke krádeži 
dřeva došlo mezi 1. dubnem 
a 5. květnem. Prozatím ne-
známý pachatel pořezal a od-
vezl pětadvacet stromů, šlo  
o modříny, smrky a javor. Ma-
jiteli lesa způsobil škodu ve 
výši nejméně 100 tisíc korun. 

Nález munice
Rýmařovští policisté přijali 

ve středu 10. května oznáme-
ní o nálezu munice v katastru 
obce Stará Ves. Oznamovatel 
nalezl munici při procházce ve 
svahu přibližně sto metrů od 
hlavní silnice. Policisté mís-
to zajistili, předběžně určili,  
že se jedná o dělostřelecký 
granát, což potvrdil i přivola-
ný pyrotechnik, který si muni-

ci převzal k odborné likvidaci. 

Z chatky zmizela motorová 
pila

Škodu přes tři tisíce korun 
způsobil zloděj, který navští-
vil chatku v zahrádkářské 
kolonii pod Uhlířským vr-
chem v Bruntále. Někdy mezi  
4. a 8. květnem rozbil okna 
chatky, vlezl dovnitř a odne-
sl motorovou pilu. Bruntálští 
policisté nyní pachatele hleda-
jí a přijímají informace, které 
by mohly k jeho dopadení po-
moci. Svědci mohou využít te-
lefonní číslo 974 731 651. 

Babička přišla na hřišti  
o peněženku 

Na nepozornost doplatila 
žena, která vyrazila ve čtvr-
tek 4. května na hřiště v ulici  
1. máje. 51letá žena se věno-
vala na hřišti vnukovi a ne-
chala si na lavičce položenou 
kabelku. Z ní pachatel v ne-
střeženém okamžiku odcizil 
peněženku a mobilní telefon. 
Telefon odhodil kousek od 
lavičky. Čtyři tisíce korun  
a platební karty, které v kabel-
ce našel, si zloděj ponechal.

Žena se zamkla na toaletě
V pondělí 1. května v čas-

ných ranních hodinách 
bruntálští městští stráž-
níci reagovali na informa-
ci, že se na toaletě čerpací 
stanice uzamkla žena, kte-
rá odtud odmítala odejít. 
Strážníkům se ženu (ročník 
1970) podařilo přimět, aby  
odemkla a prostory čerpací 
stanice opustila. 

Nálezkyně odevzdala tisíci-
korunu

Poctivá nálezkyně přinesla 
na služebnu městské policie 
v úterý 2. května tisíciko-
runu, kterou si někdo zapo-
mněl vyzvednout po vydání 
z bankomatu. Městská policie 
bankovku předala na ztráty  
a nálezy.

Našli týraného jorkšíra
V úterý 2. května v poledne 

se na městské policisty obrátil 
muž, který v Dlouhé ulici na-
šel zuboženého jorkšírského 
teriéra; pes už nebyl schopen 
ani chůze, pouze se plazil. 
Strážníci jej převzali a odvezli 
k veterináři, který konstatoval, 
že pes byl delší dobu zanedbá-
ván a pravděpodobně týrán.  
S ohledem na možné spáchání 
trestného činu případ předali 
Policii ČR. 

Žena nenechala spát sou-
sedy 

Také v uplynulém období 
strážníci řešili několik pří-
padů rušení nočního klidu, 
nejčastěji v lokalitě bývalých 
kasáren. Například v noci na 
sobotu 6. května byli z tohoto 
důvodu v Dlouhé ulici – oby-
vatelka (ročník 1986) bytové-
ho domu dostala za uvedený 
přestupek pokutu. 

Mladík zatoužil po alko-
holu

Jednu z drobných krádeží 
uplynulých dní strážníci řešili 
v neděli 7. května odpoledne  
v prodejně Billa. Přichy-
cen zde byl mladík (ročník 
2001), který si chtěl bez pla-
cení odnést láhev alkoholu za  
120 korun. Ačkoliv ještě není 
plnoletý, argumentoval tím, 
že by si láhev koupil, ale neměl 
na ni peníze. Případ projedná 
správní orgán, který také roz-
hodne o sankci.

Stěžovali si na hlučnou 
mládež

V druhé polovině minulého 
týdne byli strážníci několikrát 
v sídlišti Dolní kvůli stížnos-
tem na početné skupiny neur-
vale se chovajících a hlučících 
mladých lidí scházejících se 
na veřejných prostranstvích 
zejména v blízkosti základ-

ní školy. Ve čtvrtek 11. květ-
na večer z podnětu asistentů 
prevence kriminality a z dů-
vodu nedodržení provozního 
řádu vykázali třináctičlen-
nou skupinu z prostor skate-
parku. Orientační dechová 
zkouška na alkohol prokáza-
la u jednoho kontrolovaného 
plnoletého mladíka podna-
pilost. Během víkendu pak 
strážníci opakovaně vykázali 
asi patnáctičlennou skupinu  
z prostranství před základní 
školou.

Zmije zabloudila do sklení-
ku

V sobotu 13. května po po-
ledni se na městské policisty 
obrátil muž s tím, že má ve 
skleníku na zahradě zmiji. 
Strážníci zajistili odchyt hada 
prostřednictvím bruntálské 
Stanice mladých přírodověd-
ců. 

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie Bruntál



Dům, ve kterém bydlel Josef Krones a narodila se zde Terezie Kronesová. 
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Divadelní život v Bruntá-
le se neváže na jediné mís-
to. Budovy, ve kterých se 
hrálo divadlo, se většinou 
nedochovaly, ale přesto si 
tuto důležitou součást kul-
turního života města mu-
síme připomenout. 

Poprvé se písemně diva-
dlo připomíná ve 2. polo-
vině 18. století, i když je 
pravděpodobné, že se di-
vadlo v Bruntále hrálo již 
dříve. V Průvodci jsme již 
psali o Piaristickém gym-
náziu Františka Ludvíka, 
které se stalo v Bruntále 
významnou vzdělávací  
a kulturní institucí, ve 
městě se prezentovalo ve-
řejnosti četnými akademi-
emi, deklamacemi i diva-
delními představeními. 

Pod vedením Antona 
Schlichtiga a Franze Jo-
sepha Kronese (původně 
kožešník, později principál 
kočující divadelní společ-

nosti a otec bruntálské ro-
dačky a vídeňské herečky 
Theresie Kronesové) hráli 
již od roku 1795 divadlo  
i bruntálští ochotníci. Jako 
první představení uvedli 
operu Die Macht das Kin-
derliebe (Síla dětské lásky). 
Od 1. března do 15. červen-
ce t. r. se tak dělo v hostinci 
Zlatý kříž. V následujících 
dvou letech hráli v divadel-
ním sále piaristické koleje. 
Zde se uvedli Bendovou 
operou Romeo a Julie. Spo-
lu s herci vystupovali jako 
herci a muzikanti i vrch-
nostenští úředníci, kterým 
to odsouhlasil místodrží-
cí řádu Maxmilián Xaver 
Riedheim. 

Další místodržící Řádu 
německých rytířů hrabě 
Franz Joseph Thürheim 
dokonce nechal v roce 1798 
upravit bývalé koňské stáje 
v jihozápadním rohu zám-
ku na divadelní sál. Hrála 

Bruntálští senioři si vyšlapali vítězství
Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda obhájilo vítězství v 2. ročníku projektu Jedeme v tom společně.

Uživatelé Centra sociálních 
služeb pro seniory Pohoda,  
p. o. se v tomto roce zapojili 
do 2. ročníku projektu Jede-
me v tom společně. V loň-
ském roce získali naši senioři 
1. místo a se stejným nadše-
ním a odhodláním se účast-
nili projektu i letos.

Soutěž odstartovala 1. břez-
na 2017 pomyslně na Pradědu 
a posledních 50 kilometrů se-
nioři ušlapali 28. dubna, kdy 
dojeli do Paříže. Zápolení se 
účastnili nejen senioři z Cen-
tra Pohoda, ale také uživatelé 
Domu s pečovatelskou služ-
bou a dobrovolníci ze spolku 
Aktivní senioři, kteří ve spo-
lupráci s aktivizační pracov-
nicí Centra Pohoda Lenkou 
Hruboňovou denně šlapali na 
rotopedech a šlapadlech. 

Společně se všichni vydali 
na trať Praděd–Paříž, kte-
rá měřila 2000 km, ale díky 
zdatnosti a zarputilosti ně-
kterých našich seniorů ujeli 
za 2 měsíce přes 6 tisíc kilo-
metrů.

Uživatelé šlapali denně  
a během soutěžního klání je 
přišli podpořit studenti z OA 
a SPŠ Bruntál, žáci 2. ZŠ Pet-
rin a děti z MŠ Okružní. 

Centrum Pohoda si mezi 
53 domovy, které se projektu 
účastnily, dojelo pro vítěz-
ství, přičemž uživatel Domu 
s pečovatelskou službou pan 
Miroslav Hadámek vyhrál 
cenu pro nejrychlejšího se-
niora za nejvíce ujetých kilo-
metrů.

Hlavním smyslem projek-
tu bylo aktivizovat senio-
ry, přinést do jejich života 
uspokojení a radost z pohybu  
a v neposlední řadě vyburco-
vat a motivovat i ty seniory, 
kteří o pohybové aktivity ne-
měli dosud zájem. Toto vše se 
podařilo, čímž projekt splnil 
své poslání.

Chtěli bychom touto cestou 
poděkovat autorovi celého 
projektu Mgr. Janu Vavříko-
vi, řediteli Domova pro se-
niory Vrbno pod Pradědem, 
že jsme se mohli této úžasné 

soutěže zúčastnit a rádi se 
zapojíme do dalšího ročníku, 

který je avizován na příští  
rok.                                   (MM)

Náš domov do emailových schránek 
Máte zájem dostávat Náš domov v elektronické podobě? 
Kontaktujte redakci. 

Nabídka se týká vydání, která vychází 6x za rok zdarma. 
Máte-li zájem dostávat tato vydání do svých emailových 
schránek, stačí na adresu nasdomov@mubruntal.cz poslat 
jednoduše formulovanou objednávku a vaši emailovou ad-
resu. Další vydání zdarma je plánováno na 7. června.         

(zup)

Vítězný tým 2. ročníku projektu Jedeme v tom společně je z bruntál-
ského Centra sociálních služeb pro seniory Pohoda.                Foto: zup  


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 119. část

Divadlo v Bruntále, 1. díl
Text: PhDr. Ľubica Mezerová Foto: archiv Muzea v Bruntále, archiv Pavla Rapušáka, Ľubica Mezerová



Zámek Bruntál – malá okna v levé části osvětlovala divadelní sál.

Rozhodnuto bylo ve pro-
spěch státu o zřízení školy. 
V kronice je uvedeno: „Dne 
3. prosince 1946 uvolnila vo-
jenská správa budovu bývalé 
německé dívčí školy a byly zde 
umístěny obě  měšťanské školy. 
Chlapecká v prvním poscho-
dí, dívčí ve druhém poschodí.  
Ze zařízení se zde nedochova-
lo nic než přírodovědné sbírky. 
Lavice, skříně a stoly jsou vy-
půjčeny, nevyhovují. V budo-
vě je třeba vybudovat zácho-
dy pro chlapce. Tělocvična je 
oběma školám společná, pro 
kreslení není vhodné místnosti 
ani zázemí. Okna nedoléhají  
a ústřední topení potřebuje ná-
kladnou opravu. Budova má 
15 tříd, nemá místnost pro sbo-
rovnu a kabinety. Pro kabinety 
byly zabrány tři třídy, sborov-
na chlapecké školy je umístěna 
ve sklepní místnosti. Šatny jsou 
společné, což vede ke zcizování 
oděvů a různých věcí. Budova 
je stará, pro školu nevyhovuje.“

Později byly všechny třídy 

vybaveny nábytkem od firmy 
Slezák z Bystřice pod Hos-
týnem z dotace ministerstva 
školství. Na počátku škol-
ního roku byl stav žáků 171,  
5. září 206 žáků, 11. listopadu  
278 žáků, 15. prosince 1945 
312 žáků. 1. března 1946  
333 žáků, 5. května 158 žáků  
a stejný počet žáků byl na kon-
ci školního roku. Školu navště-
vovalo 72 žáků z Bruntálu, ze 
Starého Města 19 žáků, z Nové 
Vésky 2 žáci, z Meziny 10 žáků,  
z Dlouhé Stráně  3 žáci, ze 
Špilendorfu (Oborné) 8 žáků, 
Moravského Kočova 2 žáci,  
z Jelení 4 žáci, z Milotic 3 žáci, 
z Dětřichova 2 žáci, z Valšova  
8 žáků, z Lomnice 1 žák,  
z Malé Morávky 8 žáků,  
z Horních a Dolních Velkrub 
(Václavova) 4 žáci, z Andělské 
Hory 4 žáci, Suchého Zejfu 
(Suchá Rudná) 1 žák, z No-
vých Heřmínov 1 žák, z Tylo-
va 1 žák. „Pro nedbalou škol-
ní docházku dětí bylo udáno  
6 rodičů,“ stojí ve školní kro-

nice. Další zapsané informace 
jsou takovéto: „Ve školním roce 
1946/1947 byly od 5. ledna do  
4. února pololetní prázdniny, od 
5. do 14. února pro nemožnost 
vytápění tříd pro nedostatek 
uhlí bylo zastaveno vyučování, 
žactvu byly 2x týdně zadávány 
domácí úkoly.“ Zajímavostí je 
část zápisu v kronice, kde je 
bez bližšího vysvětlení napsá-
no: „Kdy propouštěcí vysvědče-
ní bylo vydáno 37 žákům kurzu  
z nižších tříd, těm žákům, kte-
ří nemohli navštěvovat kurz. 
Ze IV. třídy bylo vydáno jen na 
žádost rodičů, jen řádně odů-
vodněným.“ V týdnu dětské 
radosti sehráli žáci divadelní 
představení s názvem Ztratil 
se ponocný Cibulka, které se 
pro velký zájem muselo opako-
vat. Čistý výtěžek 3 335 korun 
byl použit k podpoře chudých 
chlapců a zájezdu do Prahy. 

Ve dnech 18. a 20. června 
1946 se konaly mezisleto-
vé závody za účasti 72 žáků  
3 učitelů. „Dne 20. září 1946 

navštívil naši školu zemský 
školní inspektor (zšk) Norbert 
Černý, aby vykonal inspekci 
odborného učitele Jarosla-
va Fišera. Při této příležitosti 
si prohlédl naši školu, která  
před dokončením  se dostáva-
la do normálního chodu.“ Dne  
8. listopadu 1946 bylo ve škole 
přečteno poselství presidenta 
republiky dr. Edvarda Beneše 
k výročí bitvy na Bílé hoře. 
Dne 11. listopadu 1946 bylo 
provedeno komisní šetření 
a  určeno stavební místo pro 
novou školní budovu. Schvá-
len byl pozemek na Stalinově 
(Jesenické) ulici. „Ve dnech  
13. a 14. června 1947 vykonal 
na škole inspekci okresní škol-
ní inspektor Josef Juříček. Po-
děkoval učitelskému sboru za 
těžkou práci v prospěch žactva, 
za kázeň a   pořádek, který vy-
kazuje značné zlepšení, i když 
se dosud nedotahuje úrovně 
normální, ale je pochopitelná 
za těchto poměrů.“ 

Josef Cepek
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 12. část

se zde činohra, opera i opereta, 
náročné hry podle tehdejšího 
repertoáru. Například plakát 
z roku 1801 uvádí jednu z Di-
ttersdorfových oper. Pravidel-
ná vystoupení ochotníků zde 
trvala do roku 1806. 

V první polovině 19. sto-
letí zde byla uskutečňována 
divadelní představení herců 
opavského městského divadla 
pod vedením ředitelů: Antona 
Otty (1822, 1823, 1824), Karla 
Wilhelmiho (1825, 1827, 1828), 
Josepha Albina Müllera (1830, 
1831) a Karla Franze Burghau-
sera (1832, 1833, 1836).  
O dalších letech existují pouze 
příležitostné zmínky o cestu-
jících divadelních společnos-
tech, které získaly koncesi pro 
tuto lokalitu. Hrály zde na-
příklad: Divadelní společnost 
ředitele a podnikatele Petra 
Labela (1847, 1848), Divadel-
ní společnost Josefa Lingga 
(1855, 1856, 1857), Společnost 
Aloise Schuberta (1779, 1780), 
Divadelní společnost herečky 
a zpěvačky Susette Linggové 
(1882, 1883).



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 119. část



Zámek Bruntál – malá okna v levé části osvětlovala divadelní sál.
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Macco Organiques, s. r. o. Bruntál hledá do svého týmu pra-
covníky následujících profesí:
4 x Dělník výroby – nepřetržitý/třísměnný provoz, spolehli-
vost, zodpovědnost
1 x Procesní inženýr – VŠ chemicko-technologická, angličtina.
Nabízíme práci v expandující společnosti, pracovní smlouvu 
na plný úvazek, velmi dobré mzdové podmínky, zaměstnanec-
ké benefity.
Kontakt: Macco Organiques, s. r. o., Za-
hradní 1938/46c, Bruntál, 792 01, tel. 555 
530 312, e-mail: personalni@macco.cz, 
web: www.macco.cz 

Tiskárna K-Tisk, s. r. o. 
přijmeme na trvalý pracovní poměr tiskaře na ofsetovém 
stroji.
Nástupní plat 20 000–25 000 Kč + zaměstnanecké benefity,
2směnný provoz, požadavky: praxe v oboru
Kontakt: 
TISKÁRNA K-TISK, s. r. o., 
Dolní 11, Bruntál 
Tel.: 776 610 139 
E-mail: cimbalova@k-tisk.cz, www.k-tisk.cz

Pacientům rehabilitace Podhorské nemocnice slouží nové vybavení
Modernější elektroterapii, ultrazvukovou či laserovou terapii i magnetoterapii si mohou nově užívat pacienti Podhorské 
nemocnice. Nemocnice, která je členem skupiny AGEL, zakoupila pro obě svá pracoviště v Bruntále i Rýmařově nová moderní 
zařízení, která umožní poskytování širšího spektra péče i komfortnější podmínky. Výše investice do nového vybavení  
k fyzioterapii přesáhla částku 110 tisíc korun.

Nově zakoupené kombino-
vané přístroje nabízí nein-
vazivní terapeutickou léčbu 
pomocí ultrazvuku, elektro-
terapie, laserové i magnetické 
terapie, včetně jejich kom-
binace. „Přístroje nabízejí 
široký výběr kombinovaných 
jednotek, které mohou zahr-
novat libovolnou kombinaci 
elektroléčby, ultrazvuku, la-
seru a magnetoterapie. Každý 
systém poskytuje různé funkce 
a vlastnosti tak, aby splňo-
valy všechny potřeby terapie 
na míru daného pacienta,“ 
vysvětluje Ivana Mročková, 
vedoucí fyzioterapeut Pod-
horské nemocnice, s tím, že 
kromě maximálně moderní  
a individuální léčby nabízí 
přístroje navíc i výhodu pro 
obsluhující personál, a to v po-
době jednoduchého ovládání 
pomocí rozměrného displeje.

Přístroj je určen pro paci-
enty se širokou škálu obtíží, 
od bolestí po úrazech a ope-
racích přes bolesti při dege-
nerativních a revmatických 
onemocněních, až po bolesti 
související s onemocnění-
mi páteře a velkých kloubů. 
Zároveň ale přístroj pomáhá  
i k posílení svalstva. „Zakou-
pený kombinovaný přístroj, 
který na našich pracovištích 
nahradil starší zařízení, slou-
ží k terapii v podstatě veške-
rých obtíží horních i dolních 
končetin a také zad,“ uzavírá 
Ivana Mročková s tím, že za-
řízení poslouží více než tisí-
covce pacientů každý měsíc.

Kromě nového přístrojové-
ho vybavení navíc Podhorská 
nemocnice investovala také 
do modernizace vybavení 
oddělení, které nyní nově 
disponuje i novými lůžky  

v hodnotě 20 tisíc korun. 

Hledáte pracovní uplatnění

Styroprofile, a. s. se sídlem v Bruntále na Zahradní 42b hledá do svého kolektivu nové zaměstnance na pozice: 
Dělníka – operátora linky na výrobu a zpracování výrobků z plastu 
obsluha strojů, kontrola kvality výrobků, mazání a údržba strojů, opravy běžných závad na výrobní 
lince, kompletace, balení a expedice profilů, vyplňování zpětných hlášení, výdejek.
Práce na plný pracovní úvazek, třísměnný provoz, platové ohodnocení od 87,-Kč/hod. Požadujeme mi-
nimálně úplné střední odborné vzdělání s výučním listem, samostatnost a manuální zručnost.
Skladník – obsluha VZV
práce při naskladňování vyrobeného zboží, nakládání kamiónů, řízení a obsluha VZV. Požadujeme střední odborné vzdělání 
s výučním listem, zkušenost s řízením VZV, zodpovědnost a pečlivost při vychystávání a nakládání objednávek na kamióny. 
Zaměstnání na plný pracovní úvazek, dvousměnný provoz (6.00–14.30, 10.00–18.30 hod), platové ohodnocení od 87,- Kč/hod. 
Životopisy posílejte na e-mail: radek.krvac@styrogroup.cz, případně volejte na tel.: 725 220 004, vybraní uchazeči budou oslo-
veni a pozváni k osobnímu pohovoru. 

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pracovní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám poskytne 
zdarma prostor. Více informací na: nasdomov@mubruntal.cz.

Mgr. Radka Miloševská, 
tisková mluvčí, AGEL, a. s.  

Inzerujte v Našem domově.  
Více informací na www.mubruntal.cz nebo na tel. čísle 554 706 398.
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Pocitové mapy města Bruntálu míří vysoko
V zimním období probíhal sběr dat pro pocitové mapy města Bruntálu. V rámci průzkumu označovali lidé místa v Bruntále, 
která odpovídají pocitům v nich vyvolaných. Hlavní realizátorkou celého průzkumu je Radka Balušková, která žije v Bruntále 
a studuje obor Geodézie a katastr nemovitostí na SPŠ stavební v Opavě. Občané Bruntálu a okolí mohli odpovídat na otázky: 
Jaké veřejné prostranství se vám v Bruntále líbí?, Na kterém místě se vám nelíbí?, Kde se necítíte bezpečně?, Kde byste uvítali 
parkovací místa?, Kde rádi trávíte svůj volný čas?, Kde Vám chybí hřiště pro malé děti?.

Odpovědi Radka Baluško-
vá sbírala několika způsoby. 
Lidé mohli označit místa ba-
revným špendlíkem v tištěné 
mapě. Barva špendlíku od-
povídala jedné otázce. Dále 
žákyně SPŠ stavební Opava 
zapojila do průzkumu i žáčky 
základních škol v Bruntále, 
se kterými kreslila pocitovou 
mapu Bruntálu. Nejvíce re-
spondentů se zapojilo do pro-
jektu přes pocitové mapy na 
internetu. Radka Balušková 
využila aplikaci, kterou vyvi-
nuli na Univerzitě Palackého 
vyvolaných Mgr. Jiřího Pán-
ka, Ph.D. ji zpřístupnila pro 
občany Bruntálu. Nyní je prá-

ce na pocitových mapách ho-
tová a výsledky Radka Baluš-
ková předala představitelům 
města. 

Svou práci na pocitových 
mapách zpracovala i do podo-
by práce, se kterou se přihlá-
sila do Středoškolské odborné 
činnosti, celostátní soutěže 
žáků středních škol. V obo-
ru Geologie a geografie se jak 
v okresním, tak v krajském 
kole umístila na prvním mís-
tě. Jsme na Radku pyšní. Je to 
výborná žákyně, která dovede 
pracovat efektivně, samostat-
ně a její činnost vede ke smy-
sluplným výsledkům. Dou-
fáme, že i náš pedagogický 

sbor přispěl k jejímu úspěchu. 
Zpracování pocitových map 
je názornou ukázkou aplikace 
geoinformatiky, kterou se naši 
studenti geodézie také zabýva-
jí. Radce přejeme, ať v celostát-
ním kole středoškolské odbor-
né činnosti uspěje a zviditelní 
tak naše město. Město, kde 
žijí mladí lidé, kteří se aktivně 
účastní veřejného dění a pra-
cují pro jeho rozvoj. 

Ivo Rychtar, 
zástupce ředitelky, 

Střední průmyslová 
škola stavební Opava

Slavili jsme předčasně
Tři, dva, jedna, SLÁVA! Naše Země oslavila narozeniny.  
My jsme je s ní slavili předčasně. Už 21. dubna 2017. Tentokrát 
oslavovali žáci ZŠ Bruntál, Cihelní 6 nejen se Zemí, ale i se 
všemi povoláními souvisejícími s přírodou.

Jak? Chodili jsme do růz-
ných tříd a pracovali na 
úkolech. Jeden z nich: Jeď 
s kolečkem pro brambory! 
Nebo nám paní kynoložka 
ukazovala práci se psy. Pán 
v uniformě chránil přírodu 
a říkal, co se smí/nesmí a dal 
nám nálepky. Květiny z papí-
ru vyrobené kamarády zářily 
barvou slunce. Co se poved-
lo? Celý den! Nejlepší se mi 
zdálo setkání se psy, ale smů-
la, na povolání strážce pří-
rody se naše skupina už ne-
dostala. Co se nejvíce líbilo? 
Stanoviště myslivec! Tiskli 
jsme tam stopy pod správná 

zvířata. Naše skupina také lo-
vila ryby, měřila jejich správ-
nou délku pro výlov. Poznali 
jste nějaké nové povolání? 
Ano. Hygienik. Vyzkoušeli 
jsme si u něj různé pokusy 
týkající se práce na hygienic-
ké stanici. Některé mé spolu-
žáky zaujali také: veterinář, 
včelař, entomolog, výživový 
poradce, turista značkař, les-
ník, hrnčíř, archeolog či ma-
líř krajinář. Bylo to super. :o) 
Hlavně proto, že jsme se neu-
čili. Nebo ano? 

Žáci 4. A 
ZŠ Bruntál, Cihelní 6 

Recitační soutěž bruntálských škol
V úterý 25. dubna proběhlo městské kolo v recitaci žáků 
bruntálských škol. Této již tradiční soutěže se zúčastnilo 
celkem 45 žáků bruntálských škol od 1. tříd až po 9. třídy. 

V porotě za-
sedli zástupci 
zúčast něných 
škol, zástup-
ce knihovny  
a Střediska 
volného času. 
Děti soutěžily 
v 5 kategoriích 
a porota měla 
těžkou práci. 
Mimo tří nej-
lepších v každé 
kategorii totiž 
rozdávala také 
čestná uznání 
a nebylo jich 
zrovna málo. 
Celou soutěž ve všech katego-
riích ovládla Základní škola 
na Jesenické ulici. První tři  
v každé kategorii obdrželi 
krásné knížky. Na ceny a na 
celou soutěž přispělo město 
Bruntál. 

Vítězové, kategorie 1. třídy: 
1. František Orság – ZŠ Jese-
nická, 2. Anna Vodičková – ZŠ 
Jesenická, 3. Tereza Papajová – 
ZŠ Jesenická. Kategorie 2. a 3. 
třídy: 1. Kateřina Kaduková 
– ZŠ Jesenická, 2. Anna Mi-
kulková – ZŠ Školní, 3. Eliška 
Vroblová – ZŠ Jesenická. Ka-
tegorie 4. a 5. třídy: 1. Ma-
rie Kučerová – ZŠ Jesenická,  
2. Adéla Mikulová – ZŠ Je-

senická, 3. Antonín Orság –  
ZŠ Jesenická. Kategorie  
6. a 7. třídy: 1. Veronika Duhaj-
ská – ZŠ Jesenická, 2. Dominik  
Oltyán – ZŠ Jesenická, 3. Karo-
lína Pražáková – ZŠ Jesenická. 
Kategorie 8. a 9. třídy: 1. Radek 
Šidlík – ZŠ Jesenická, 2. Anna 
Janalíková – ZŠ Jesenická,  
3. Lukáš Repper – ZŠ Jesenická. 
Věříme, že v dalším ročníku se 
zúčastní školy z celého města. 
Letošního ročníku se účastnily 
školy: ZŠ Jesenická, ZŠ AMOS, 
ZŠ Školní. Středisko volného 
času děkuje všem porotcům, 
dětem, školám a městu Bruntál 
za spolupráci. 

Jana Franková, SVČ Bruntál

Městský dechový orchestr Bruntál 
v polském Prudniku 

Ve středu 3. května vystoupil v Kulturním domě v Prudniku 
Městský dechový orchestr Bruntál. 

Vystoupení se konalo  
v rámci oslav 226 let od schvá-
lení polské ústavy. Tento den 
je pro Poláky vyhlášen stát-
ním svátkem a v rámci jeho 
oslav byli přizváni i bruntálští 
hudebníci. Oslavy v hudebním 
duchu pořádal Kulturní dům 
v Prudniku a ve spolupráci  
s městem Bruntál tak oboha-
til kulturní program. Setkání 

polských a českých muzikantů 
navázalo v rámci udržitelnosti 
na již proběhlé česko-polské 
projekty, a upevnilo tak tradi-
ci společných akcí a setkávání. 
Bruntálští muzikanti svým re-
pertoárem přispěli ke sváteční 
náladě, zaplnili sál a vzbudili 
nadšení u posluchačů všech 
věkových kategorií.

 (red)

Vítězové recitační soutěže si odnesli knížky.
       Foto: archiv 

Studentka Radka Balušková 
dokončila pocitovou mapu 
Bruntálu. Výsledky průzkumu 
předala vedení města. 

Foto: archiv
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V Bruntále jsme piknikovali na podporu pěstitelů
Na více než 160 místech se v sobotu uskutečnil piknik na podporu lokálních a fairtradových pěstitelů. V Bruntále proběhl 
v Městském parku. Sešlo se na něm přes 80 lidí. Na dekách si pochutnávali na fairtradové kávě či čaji a doma napečených 
buchtách z fairtradového cukru a kakaa. Nechyběly ani vajíčka, sýry, mléko či med od místních farmářů. Lidé tak dali najevo, 
že je zajímá, kdo a za jakých podmínek pro ně plodiny pěstuje. Piknik s názvem Férová snídaně NaZemi proběhl v Bruntále 
poprvé. Akce se koná vždy druhou květnovou sobotu na Světový den pro fair trade.

Férová snídaně NaZemi je 
největší akcí na podporu fair 
trade v České republice. Prv-
ní ročník se uskutečnil v roce 
2011 na 41 místech, nyní se 
snídalo na více než 160. „Féro-
vá snídaně je příjemnou akcí, 
která propojuje v dané lokalitě 
lidi, kteří přemýšlí o dopadech 
svého spotřebního chování. 
Místními organizátory jsou 
aktivní jednotlivci, ale i celé 
školy, města, různá ekocentra 
nebo knihovny,“ upřesnila Ga-
briela Štěpánková z nezisko-

vé organizace NaZemi, která 
akci zastřešuje. Letošní ročník 
byl zaměřen na fairtradové 
banány, které jsou pro české 
spotřebitele obtížně dostupné. 
Účastníci snídaně mohli po-
depsat petici adresovanou zá-
stupcům českých supermar-
ketů, aby zařadili do nabídky 
více fairtradových produktů.

Společnou snídaní dali 
účastníci najevo, že upřed-
nostňují lokální farmářské 
produkty a u exotických pro-
duktů jako jsou třeba káva, 

kakao nebo banány vyžadují 
ty s certifikací Fairtrade. Za 
ně totiž pěstitelé dostávají 
spravedlivě zaplaceno, pěstují 
s ohledem na životní prostředí 
a jejich děti mohou chodit do 
školy. Zaměstnanci běžných 
banánových plantáží pracují 
12 hodin denně, ale platí jim 
jen za osm, mzda jim nestačí 
ani na základní rodinné vý-
daje. Pracují s nebezpečný-
mi chemikáliemi a nemohou 
vstupovat do odborů. Kávoví 
pěstitelé se zase nejvíce po-

týkají s nízkými výkupními 
cenami, které za kávu jejich 
rodině místní výkupci platí.

V České republice je nej-
prodávanějším fairtradovým 
výrobkem káva. Té se dle 
organizace Fairtrade Česko  
a Slovensko prodalo v ČR v 
roce 2015 173 tun. Další in-
formace o akci naleznete na 
www.ferovasnidane.cz. 

Eva Vroblová, 
organizátorka Férové snídaně 

NaZemi v Bruntále 

HELP-IN pomáhá zadluženým a potřebným rodinnám 
Nově zahájené projekty Help-inu se soustředí na zadlužené občany a sociálně vyloučené rodiny s dětmi.

Začátkem roku Help-in, o. p. 
s. zahájil dva významné pro-
jekty, jejichž cílovými skupi-
nami jsou zadlužení občané  
a rodiny s dětmi ohrožené so-
ciálním vyloučením. Jedná se 
o dlouhodobé projekty, které 
poběží tři roky a jsou hrazeny 
z Operačního programu Za-
městnanost, jenž je financován 
Evropským sociálním fondem. 

Zadluženost a sociální vy-
loučenost jsou velkými tématy 
Bruntálu. Nevládní organizace 
Otevřená společnost a Eku-
menická akademie zveřejnily 
v dubnu tohoto roku mapu 
exekucí, která kombinací sta-
tistických dat o exekucích  
a geografických údajů ukazu-
je, kde jsou lidé v ČR nejvíce 
předluženi. Bruntál se svými  
16 788 obyvateli má v exekuci 
2692 svých občanů, počet exe-
kucí se vyšplhal na 13 380 a vy-
máhaná exekuční jistina činí  
1 009 211 380 korun. Při 

srovnání s Krnovem, kde žije  
23 975 lidí, tato čísla poukazu-
jí na závažný společenský jev. 
V Krnově dosahuje exekuč-
ně vymáhaná jistina 890 035 
726 korun, v exekuci se ocit-
lo 2710 lidí a celkem se jedná  
o 13 285 exekucí. Údaje o stavu 
předluženosti v jednotlivých 
krajích, okresech i obcích si 
můžete prohlédnout na www.
mapaexekuci.cz.

Zdá se tedy, že projekty „Proti 
dluhům“ a „Rodinná asistence 
v Bruntále“, které v současnos-
ti Help-in realizuje, v Bruntále 
našly živnou půdu a mohou 
přinést mnoho užitku.

Projekt „Proti dluhům“ po-
skytuje intervenční dluhové 
poradenství a od jeho zahájení 
se do něj zapojilo třicet klien-
tů. V rámci krátkodobých ak-
tivit se dluhový poradce ve své 
práci s klientem zaměřuje na 
sepisování žádostí, soudních 
návrhů či žalob, vypracování 

splátkových kalendářů, pomá-
há při komunikaci s exekuto-
ry, věřiteli a institucemi. Mezi 
dlouhodobé aktivity pak patří 
sestavení návrhu na oddlužení  
a pomoc s domácím rozpoč-
tem. Cílem projektu je stabili-
zovat finanční poměry klientů, 
zvýšit jejich finanční gramot-
nost, posílit odolnost vůči re-
klamě, a minimalizovat tak 
především ohrožení ztrátou 
bydlení. Dluhové poradenství 
je realizované ambulantní for-
mou a je zcela bezplatné. 

Projekt „Rodinná asistence 
v Bruntále“ aktuálně pomáhá 
17 rodinám, které čelí špatné 
ekonomické situaci hraničící  
s chudobou, potýkají se s dlou-
hodobou nezaměstnaností, 
ztrátou bydlení, případně řeší 
závislost některého člena ro-
diny na návykových látkách či 
hracích automatech. V rámci 
těchto 17 rodin pracujeme se  
40 dětmi, jejichž vývoj je ohro-

žen v důsledku nepříznivé so-
ciální situace a mnohdy trvale 
konfliktního rodinného života 
s projevy násilí. Prostřednic-
tvím sociálně-aktivizační služ-
by pro rodiny s dětmi usilujeme 
o stabilizaci nepříznivé situace 
v klientských rodinách, posílení 
kompetencí a vnitřních zdrojů 
klientů a minimalizaci ohrože-
ní sociálním vyloučením. 

Oba tyto projekty jsou svou 
povahou provázané a my dou-
fáme, že se nám v rámci jejich 
plnění podaří přispět ke zlep-
šení situace v našem městě. 
Obrátit se na nás můžete na 
adrese U Rybníka 4, Bruntál 
či zavolat a domluvit si návště-
vu na telefonním čísle: 730 516 
980 pro dluhovou poradnu 
a 553 034 535 pro rodinnou 
asistenci. Informace o naší 
společnosti také naleznete na 
stránkách www.help-in.cz.

Petra Vander Sloot, 
HELP-IN, o. p. s.

Soutěž prověřila mladé cyklisty 
Na dopravním hřišti v Cihelní ulici v Bruntále se v úterý 2. května konalo oblastní kolo Dopravní soutěže mladých cyklistů. 
Děti musely ukázat, že znají pravidla silničního provozu, umí první pomoc a ovládají své kolo.

Dopravní soutěž mladých 
cyklistů vyhlásilo Minister-
stvo dopravy v rámci BESIP. 
Do oblastního kola, které or-
ganizovalo město Bruntál, 
se zapojily čtyři místní školy  
a škola ze Dvorců. Děti závo-
dily v čtyřčlenných týmech 
ve složení dvě děvčata a dva 
chlapci. Byly rozděleny do 
dvou kategorií podle věku, a to 

od 10 do 12 let a od 13 do 15 let. 
Soutěžící absolvovali test  

z pravidel silničního provozu. 
Na kole pak museli zvládnout 
jízdu zručnosti mezi překáž-
kami. Museli si také poradit na 
hřišti mezi dopravními znač-
kami. Zdravotníci prověřovali 
jejich znalosti první pomoci. 
Za špatně splněný úkol sou-
těžící dostávali trestné body. 

Vítězná družstva postoupila 
do okresního kola soutěže. 
Výsledky kategorie 10–12 let:  
1. ZŠ Bruntál, Okružní 38,  
2. ZŠ Bruntál, Jesenická 10,  
3. ZŠ Bruntál, Školní  
2. kategorie (13–15 let): 
1. ZŠ a MŠ Dvorce,  
2. ZŠ Bruntál, Cihelní 6,  
3. ZŠ Bruntál, Jesenická 10. 

(zup)

Jízda zručnosti měla prověřit, 
zda mladí cyklisté opravdu 
umí řídit svá kola.      Foto: zup 
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Jubilanti v dubnu

24. 4. Zdeněk Brada (1930) Bruntál, 20. 4. Růžena 
Andruščáková (1958) Milotice nad Opavou, 26. 4. Jiří 
Světlík (1964) Bruntál, 28. 4. Jozef Kaderiak (1935) 
Bruntál, 30. 4. Alois Vincenec (1938) Dvorce, 1. 5. 
Stanislav Brabenec (1959) Bruntál, 2. 5. Františka 
Gebauerová (1934) Svobodné Heřmanice, 3. 5. Milan 
Kerhart (1939) Bruntál, 2. 5. Mária Schmidtová (1941) 
Karlovice, 3. 5. Ing. Stanislav Hošek (1940) Bruntál, 4. 
5. Bedřich Hudeček (1940) Vrbno pod Pradědem, Petr 
Hruška (1965) Bruntál, 8. 5. Vlasta Böhmová (1936) 
Bruntál, 6. 5. Božena Bobková (1925) Bruntál, 7. 5. 

Miroslav Šimoník (1959) Bruntál.

Závěr měsíce dubna byl 
v letošním roce pro paní 
Blanku Šandovou spojen 
s krásným životním jubi-
leem, a to oslavou 85. na-
rozenin. Rodačka z obce 
Úpice v okrese Trutnov žije 
v Bruntále již 10 let a moc 
se jí zde líbí. Popřát stálé 
zdraví, spokojenost a tu 
správnou chuť do života jí 
přišla městská zastupitelka 
Alena Baráthová.

Zdenka Orálková z Brun-
tálu oslavila ve čtvrtek 
11. května 97. narozeniny. 
Pevné zdraví do dalších let 
jí popřáli městská zastu-
pitelka Alena Baráthová 
a starosta města Bruntálu 
Petr Rys. 

Paní Šandová 
oslavila 

jubileum

Paní Orálková 
slavila 

jubileum

Aktivní senioři Bruntálu, z. s.
Plán na měsíc červen 2017

pondělí 5. června
Klubové dopoledne.
Odpoledne v ZŠ Okružní – Kurz počítačů pro seniory.
středa 7. června 
Asertivita v běžném životě – Simona.
pondělí 12. června
Muzeum pro seniory, v 9.00 hodin – Kulturní památky zná-
mé a neznámé.
Odpoledne v ZŠ Okružní – Kurz počítačů pro seniory.
středa 14. června 
Opékací odpoledne.
pátek 16. června
Dny města – vystoupení v zahradách zámku.
pondělí 19. června 
Klubové dopoledne. 
středa 21. června 
Zážitky z Číny – Jarka, Hanka.
26. – 29. června
Retro pionýrský tábor Kajlovec.

Další akce:
Bio senior – dle programu kina Centrum. 

Bruntál nezapomněl 
na osvoboditele

U památníku sovětských vojáků na městském hřbitově  
v Bruntále se v pátek 5. května konala tradiční připomínka 
osvobození Československa a města Bruntálu.

I letos se osvoboditelům 
přišly poklonit desítky lidí – 
představitelé vedení města, 
Komunistické strany Čech  
a Moravy, Armády České re-
publiky, zástupci Českoslo-
venské obce legionářské včet-
ně válečného veterána Petra 
Becka, Klubu českého pohra-
ničí, Česko-ruské společnos-
ti, Českého svazu bojovníků 
za svobodu, občané Bruntálu  
i okolních měst a obcí. Účast-
níky pozdravil a svůj pro-
slov přednesl starosta města 

Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA. 
„Na druhou světovou válku, 
konflikt tak nepochopitelně 
rozsáhlý, krvavý a zákeřný, se 
dnes nelze dívat jinak než jak 
před oněmi dvaasedmdesá-
ti lety. A nelze jej ani odsud,  
z pohraničí, posuzovat jinak 
než z kteréhokoliv místa české-
ho nebo moravského vnitroze-
mí,“ zdůraznil starosta. Dosud 
nejsilnější ze všech uplynulých 
ročníků byla účast bruntál-
ských skautů, letos jich čest-
nou stráž drželo osm.         (JO)

95 let
Marie Hebláková
93 let
Jaromír Klenor
92 let
Marie Vašíčková
91 let
Emil Rohel
90 let
Marie Trusinová

85 let
Božena Bajerová
Rozálie Němcová
Valerie Cepková
Anežka Galetková
Blanka Šandová
80 let
Josef Prchlík
Rudolf Matějka
Jozef Čečotka
Věra Janošková
Anna Hostašová
Alois Melichárek

Z titulní stránky městských webových stránek www.
mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které 
TV Polar připravila o událostech a zajímavostech ve městě 
a jeho okolí.
14. května
Bruntálská zámecká noc ve znamení myslivosti

Reportáže TV Polar

Desítky obyvatel města Bruntálu si v pátek 5. května připomně-
ly osvobození Československa a města Bruntálu.             Foto: JO

Rozloučili jsme se



Motorkáři přivítali jaro
Devátý ročník Vítání jara milovníků a obdivovatelů motorek 
se uskutečnil 6. května na náměstí Míru v Bruntále. Bublání 
motorů se centrem města ozývalo už od brzkého rána. 

Program zahájila skupina 
Rotor. Poté dostali motorkáři 
požehnání a vyrazili na spa-
nilou jízdu přes Staré Město, 
Malou Morávku, Malou Štáhli 

a Václavov. Program v centru 
města pokračoval až do veče-
ra. Vystoupily kapely Gene-
race 75, Rimortis, Black Bull  
a Contract.                            (zup)

Na bruntálském náměstí byly k vidění stovky motorek. 
Foto: František Kučera
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O svém záznamu v registru dlužníků nemusíte mít ponětí
Žijete tak, aby se vám nehromadily dluhy. Ačkoli je dnes snadné do problémů sklouznout, učíte se, jak si dát pozor  
na podvodníky a lákavé léčky. Vezmete-li si úvěr, mnohokrát si zkontrolujete, že splátky odešly včas. Vlastně jste si jisti,  
že máte čistý štít. Ale nebezpečí číhá i tam, kde byste ho nečekali. Stačí nezkušený potomek, důvěřivý rodič, partner se slabou 
vůlí. Jak se přesvědčit, že se nemáte čeho obávat?

Těch nabídek, kterými vás 
každý týden přes telefon,  
e-mail, reklamu na interne-
tu či osobní oslovení na ulici 
bombardují obchodníci, ope-
rátoři, poskytovatelé energií 
a služeb, banky, pojišťovny! 
Sem tam si zanadáváte, ně-
kdy si bez úmyslu přijmout 
obchodní nabídku příjemně 
popovídáte s milým hlasem ve 
sluchátku mobilního telefonu. 
S přáteli se tomu rádi zasměje-
te a méně obezřetné příbuzné 
nabádáte k opatrnosti. Ačkoli 
je to někdy těžké, dáváte si ve-
liký pozor a jste si jisti, že dlu-
hy nikde nemáte.

Každý svůj úvěr jste spoleh-
livě doplatili a ještě se ujistili 
na lince poskytovatele, že vše 
bylo splaceno do posledního 
haléře. A přesto se může stát, 
že uklouzli jiní. Některé z va-
šich dětí, které se stydělo říci 
si o pomoc. Rodiče, pro něž 
je džungle dnešní ekonomiky  
a digitální komunikace ma-
toucí a nebezpečná. Zdědit 
dluhy není neobvyklé. Neo-
patrný nebo i mstivý partner. 
Zneužití vašich citlivých úda-
jů, kreditní karty, ztracených 

dokladů. Ručení kamarádům, 
kteří selžou. Způsobů, jak 
se dnes lze zachytit kabátem  
o rozjetý kolotoč problémů, je 
celá řada.

I když nepochybujete, že ni-
kde nemáte dluhy, není nad to 
mít absolutní jistotu. Alespoň 
jednou za rok se o tom pře-
svědčte.

Jak si ověřit, že nejste v re-
gistrech dlužníků

Způsobů ověření, zda někde 
nedlužíte, je docela hodně. 
Ne všechny jsou bohužel tak 
spolehlivé, jak se na první po-
hled tváří. Například CERD  
(Centrální registr dlužní-
ků České republiky) vypadá 
důvěryhodně, ale celá řada 
finančních ústavů mu nepo-
skytuje potřebná data. Za své 
peníze se tak můžete dozvě-
dět jen to, co lze veřejně zjistit  
i jinde a zdarma.

Spoustu užitečných informa-
cí můžete najít v Insolvenčním 
rejstříku podle svého rodného 
čísla nebo IČ. Zde je možné 
zjistit především to, zda je 
spolehlivý a finančně bezpro-
blémový partner, se kterým se 
ještě moc neznáte.

Pomoci může také Okresní 
soud v místě vašeho trvalého 
bydliště. Domluvíte-li se pře-
dem, aby je pro vás připravili, 
jsou zdarma k nahlédnutí veš-
keré spisy vedené na vaši oso-
bu. Mírně zpoplatněno je pou-
ze případné vyhotovení kopií.

Na Centrální evidenci exe-
kucí se můžete zdarma zare-
gistrovat a za 60 Kč můžete 
podat dotaz na jednu fyzickou 
či právnickou osobu. Potřebu-
jete k tomu však kredit, který 
si na svůj účet na službě pře-
vedete předem.

Do registru Solus se můžete 
dostat po neuhrazení tří po 
sobě jdoucích splátek u někte-
rého z 55 věřitelů z řad tele-
fonních operátorů, dodavatelů 
energií, bank či poskytovatelů 
půjček a úvěrů. O výpis mů-
žete požádat několika způso-
by uvedenými na příslušných 
webových stránkách.

Využít lze také další mož-
nosti, jako Nebankovní regis-
tr či Bankovní registr, nebo 
hlídacího psa Hlídám si kolik 
mám na portálu kolikmam.
cz. Tyto služby jsou ovšem 
zpoplatněny a někde je kvůli 

ochraně osobních údajů do-
konce potřeba registrace.

Nejlepší je prevence
Nejlepší je samozřejmě dlu-

hům předejít. Existuje několik 
jednoduchých pravidel, které 
vaši bezpečnost zvýší.

Především si jakékoli pří-
padné půjčky a úvěry dobře 
evidujte a pečlivě je sledujte. 
Raději si zaznamenávejte i to, 
na čem jste se domluvili tele-
fonicky. I tak je totiž možné 
smlouvu sjednat.

Nikdy si nepůjčujte bez vě-
domí svého partnera, a to 
ani v případě nižších částek. 
Pokud nemáte na zaplacení 
některé splátky, spojte se s vě-
řitelem a domluvte si odklad.

Pokud se přestěhujete, ne-
zapomeňte změnu nahlásit 
všem věřitelům. Budou-li vám 
složenky chodit na starou ad-
resu, problém je na světě raz 
dva. Totéž samozřejmě platí 
o přechodu na nové telefonní 
číslo či změnu e-mailové ad-
resy. Také nedělejte mrtvého 
brouka a vyzvedávejte si poš-
tu. Desátý den po uložení na 
poště se totiž obsílky považují 
za doručené.                       (VU)

Večerní běh Bruntálem 
je připraven

Již 45. ročník Mezinárodního večerního běhu Bruntálem 
pořádá TJ Olympia Bruntál a město Bruntál v pátek  
16. 6. 2017. Akce se koná v rámci programu České unie sportu 
„Sportuj s námi“ a pod patronací Moravskoslezského kraje. 

Běh je tradičně součástí oslav 
„Dnů města“ a první běžci se 
představí na náměstí Míru  
v 16:30 hodin, kdy odstar-
tuje kategorie benjamínků.  
Na programu jsou dále všech-
ny kategorie žactva, hlavní 
závody mužů a žen odstar-
tují v 17:45 hodin. Novinkou 
je nová kategorie přípravky 
chlapců a děvčat od 7 let. Pro 
nejlepší běžce v závodu do-
spělých mužů, žen a veterá-
nů jsou připraveny peněžní 
ceny a nejlepší tři běžci obdr-
ží poháry. V mládežnických 
kategoriích obdrží poháry 
prvních šest závodníků. Vítě-
zové mládežnických kategorií 
obdrží navíc dort. Novin-

kou letošního běhu je soutěž 
bruntálských škol a skupin 
o nejpočetnější zastoupení 
běžců v mládežnických ka-
tegoriích, a proto pořadatelé 
očekávají v letošním roce re-
kordní účast. Pro tři nejlepší 
školy či skupiny jsou připra-
veny ceny, nejpočetnější škola 
či skupina obdrží také pohár. 
V hlavních závodech mužů  
a žen by se měli na startu 
vedle českých reprezentan-
tů objevit závodníci z Keni, 
Ukrajiny, Polska, Maďarska  
a Itálie, ale i rekreační běžci  
z Bruntálu a okolí. Bližší in-
formace a rozpis běhu najdete 
na www.olympiabruntal.cz  

(ju)
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Krnovská kladina
Gymnastky z Tělovýchovné jednoty Praděd, z. s. se úspěšně 
zúčastnily dalších závodů, tentokrát si pro medaile zajely  
do Krnova.

Soutěž s názvem Krnov-
ská kladina, která se konala 
29. dubna, organizoval oddíl 
Sportovní gymnastiky Krnov. 

Umístění bruntálských zá-
vodnic 

I. kategorie: 1. místo – Vik-
torie Zátopková, 2. místo – Si-
mona Zavřelová.

II. kategorie: 1. místo – Ester 
Škultety, 2. místo – Vendula 
Langová. 

III. kategorie: 1. místo – Da-
niela Zavadilová, 2. místo – 
Veronika Horáčková, 3. místo 
– Vendula Mecová. Trenérky: 
Milada Friedlová, Libuše Hor-
nová. 

Mezinárodní turnaj v karate
V sobotu 6. května proběhl v Mikulovicích u Jeseníku  
22. ročník mezinárodního turnaje Otevřené mistrovství 
Moravy a Slezska. Pro bruntálské karatisty to byla závěrečná 
příprava před MČR, které se uskutečnilo o týden později  
v Brně. A příprava to byla úspěšná. 

V konkurenci závodníků  
z celé ČR, Polska a Slovenska 
vítězství ve svých kategorií 
získali: Valentýna Macková 
v kumite mladších žaček nad 
42 kg, Filip Dvořák mezi do-
rostenci v kumite do 70 kg  
a Adéla Matušková v kumite 
dorostenek do 54 kg. Dru-
há místa vybojovali Antonín 
Kučera v kumite dorosten-
ců do 52 kg a Denis Vodička  
v kumite starších žáků nad  
60 kg. Bronzové medaile si  

z Mikulovic odvezli Nela Bráz-
dilová v kumite dorostenek nad  
54 kg a Alex Vodička v kumite 
dorostenců do 70 kg. Tereza 
Sikorová jak v kata dorostenek 
tak v kumite dorostenek, nad 
54 kg skončila pátá. Aviram 
Snokrot byl v kumite star-
ších žáků nad 60 kg vyřazen  
v 1. kole. Negativem bylo zra-
nění Adély Matuškové, které ji 
vyřadilo z účasti na následují-
cím mistrovství. 

(vit)

Bruntálské gymnastky získaly další medaile. Zleva: Veroni-
ka Horáčková, Daniela Zavadilová, Vendula Mecová. 

Foto: archiv oddílu

Inzerujte v Našem domově, kompletní 
ceník na: www.mubruntal.cz

Studie zimního stadionu je na světě 

Úvahy o stavbě zastřešeného zimního stadionu v Bruntále začínají získávat reálné obrysy. Město má již k dispozici studii 

stavby, a to hned ve čtyřech variantách.  

Dobročinná cyklotour  

Na kole dětem zastaví v Bruntále

Bruntál bude jednou ze zastávek osmého ročníku cyklistické 

tour Na kole dětem. Peleton známých osobností v čele s Josefem 

Zimovčákem na vysokém kole se zde zastaví odpoledne  

v úterý 6. června.

Práce na obnově budou pokračovat, 

město uspělo s žádostí o dotaci

V druhé polovině letošního roku začnou práce na pokračování 

rekonstrukce veřejných ploch na sídlišti Květná. Město totiž 

uspělo se svým projektem a podanou žádostí u Ministerstva 

pro místní rozvoj. 

Představitelé kraje se sešli  

se zástupci místních firem 

U společné snídaně se ve čtvrtek 4. května sešli zástupci firem 

z Bruntálu a Rýmařova s představiteli Moravskoslezského 

kraje. Diskutovali spolu o rozvoji a podpoře podnikání. 

Setkání pořádal Moravskoslezský kraj prostřednictvím 

Agentury pro místní rozvoj, a. s. 

Pozvánka na veřejné projednání  

projektu revitalizace Kobylího potoka 

Lesy České republiky, s. p. připravují projekt revitalizace 

Kobylího potoka. Předmětem projektu je část, která prochází 

územím města Bruntálu od ulice Zeyerovy až po ústí do 

Černého potoka u evangelického kostela. 
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

29. května 2017. 
Noviny budou distribuovány 

bezplatně do schránek

od 7. června 2017.
Redakce uvítá vaše náměty  

a příspěvky. 
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků:  
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, JB – Jaromír 
Bezruč, MM – Marcela Matúšů, VU – Vladislav Utíkal, ju – 
Jan Urban, vit – Vítězslav Žatka, red – redakčně upraveno.
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●  Preferujeme osobní přístup ke každému malému pacientovi.
●  Měříme hladinu CRP přístrojem, což nám umožňuje okamžité zjištění míry infekce v těle 
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V sobotu 25. března se usku-
tečnilo na ZŠ Bruntál v Je-
senické ulici 5. kolo Okresní 
volejbalové ligy starších žáků. 
Do našeho města přijela druž-
stva ze ZŠ Krnov, Žižkovo 
náměstí a TJ Krnov. Čtveři-
ci soutěžících doplnilo ještě 
družstvo Gymnázia Bruntál. 
Přestože naše družstvo bylo 
favoritem turnaje, radovalo 
se nejvíc družstvo ze ZŠ Kr-
nov ze Žižkova náměstí. Naši 
žáci na vítěze nestačili, stejně 
jako na družstvo z Gymnázia 
Bruntál, se kterým prohráli 
nejtěsnějším rozdílem. Malou 
útěchou bylo vítězství naše-
ho družstva nad TJ Krnov B  
a celkově 3. místo. Druhé mís-
to si odvezlo z turnaje druž-
stvo Gymnázia Bruntál, které 
bylo doplněno žáky naší školy. 
Celá akce se konala za podpory 
města Bruntál a Spolku přá-
tel ZŠ Bruntál, Jesenická 10.  
V závěru posledního dubnové-
ho týdne si žáci ZŠ Bruntál, Je-
senická 10 mohli porovnat své 
volejbalové dovednosti hned 
na třech turnajích pořádaných 

Asociací školních sportovních 
klubů. První z nich byl určen 
pro žáky 6. a 7. ročníků a bylo 
to okresní finále volejbalu 3+3. 
Tento turnaj se konal ve Vrbně 
pod Pradědem dne 26. dubna. 
Naši mladí volejbalisté se zde 
neztratili a přesto, že to byl pro 
mnohé z nich jejich první tur-
naj, odvezli si z Vrbna pohár za 
2. místo. Den nato, 27. dubna, 
se v Krnově konal nejprestiž-
nější volejbalový turnaj žákyň 
6. až 9. ročníku našeho okresu. 
Ve velké konkurenci 7 druž-
stev se hráčům ze ZŠ Bruntál, 
Jesenická 10 dařilo skvěle. Již 
v základní skupině toto druž-
stvo přehrálo všechny favority 
turnaje a zaslouženě ji vy-
hrálo. V semifinále si vcelku 
lehce poradilo i s družstvem  
z Rýmařova. Ve finále na ně če-
kalo ale družstvo z Gymnázia 
Bruntál. Ve velmi atraktivním 
a do konce vyrovnaném utká-
ní již hráčkám ze ZŠ Bruntál, 
Jesenická došly síly a nakonec 
se více radovaly „holky z gym-
plu“, které si odvezly z turnaje 
pohár pro 1. místo. Třetím 

volejbalovým turnajem toho-
to týdne bylo okresní finále 
chlapců, které se konalo taktéž 
v Krnově 28. dubna. Chlapci se 
zde utkali s velmi kvalitními 
soupeři z celého našeho okre-
su, kde se volejbal stává stále 
atraktivnějším sportem. Druž-
stvo ze ZŠ Bruntál, Jesenická 
10 si sice dovezlo pouze diplom 

za 5. místo, nutno ale podotk-
nout, že hrálo proti žákům  
o rok až dva starším. S ohle-
dem na tuto skutečnost je i toto 
umístění možno považovat 
za úspěch s tím, že věříme, že 
pokud naši chlapci z Bruntálu  
u volejbalu zůstanou, příští rok 
se bez medaile domů vracet ne-
budou.                 David Pavelka

Volejbalová sezóna vrcholí

Družstvo ZŠ Bruntál Jesenická 10 (2. místo na okresním kole 
turnaje AŠSK ve volejbale dívek v Krnově). Zleva dole: Markéta 
Červenková, Julie Vaculíková, Jana Suchá, Zuzana Gronkowie-
cová, Nela Zahrádková, Adéla Sinicová, Marie Trdlicová, Ven-
dula Kosová, Nela Brázdilová, Tereza Mrázková.    Foto: archiv
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Linaset, a.s. 
Československé armády 362, 747 87 Budišov nad Budišovkou 

výrobce vstřikovacích forem, technických plastových dílů pro automobilový a elektrotechnický průmysl a domácích 
spotřebičů, 

 hledá muže nebo ženu na pozice: 
 

                 
1. Operátor výroby 

 
obsluha lisu a kontrola výlisků  - práce  v nepřetržitém 
pracovním režimu 
 

2. Operátor výroby 
 
ruční opracování výlisků a jejich kontrola – práce ve 
dvousměnném pracovním režimu (ranní a odpolední) 

 

3. Operátor výroby 
 
montáže domácích elektrospotřebičů  –  práce ve 
dvousměnném pracovním režimu (ranní a odpolední) 

Pro výkon činností požadujeme: 
 zájem a chuť pracovat 
 schopnost a možnost pracovat ve dvousměnném režimu a 

schopnost a možnost  pracovat v nepřetržitém pracovním 
režimu 

Nabízíme: 
 nenáročnou práce na pracovní smlouvu 
 náborový příspěvek ve výši 5 000,- Kč 
 důkladné odborné zaučení 

                           
Technik technické kontroly 

             
               Náplň práce, okruh činností 

 analyzovat záznamy o kontrolní činnosti a o jakosti 
produktů 

 analyzovat záznamy o neshodě, stanovovat opatření 
 

Požadujeme: 
 ÚSO vzdělání technického nebo strojírenského směru 
 znalost AJ na komunikativní úrovni  
 aktivní znalost MS OFFICE 
 aktivní přístup k práci a učení se novým věcem, 

schopnost pracovat v týmu, reálné myšlení a technické 
uvažování 

 ŘP sk. B 
 
 
 
Nabízíme: 

 zajímavou práci v oblasti výroby pro AUTOMOTIV 
 důkladné odborné zaučení, pozice vhodná pro 

absolventy technických škol 
 práce v jednosměnném pracovním režimu 

 

               
Provozní elektrikář 

 
Náplň práce, okruh činností 

 provádění instalace elektrotechnických zařízení dle 
výkresové dokumentace 

 odstraňování závad na elektrotechnických zařízeních 
 provádění prohlídek a oprav  na základě 

vypracovaných plánů 

Požadujeme: 
 vyučení v oboru elektro 
 činnosti dle vyhlášky 50/78 Sb., min. § 6  
 slaboproud výhodou 
 ŘP sk. B 

Nabízíme: 
 práce ve dvousměnném provozu – ranní, odpolední 
 hodinová mzda + veškeré příplatky plynoucí 

z dvousměnného režimu + prémie až ve výši 25% + 
další motivační odměny 

 po zapracování možnost získání osobního ohodnocení 
 

 

Seřizovač vstřikovny termoplastů 
 

            Náplň práce, okruh činností: 
 upnutí lisovacích nástrojů dle technologických 

parametrů 
 seřizování vstřikovacích strojů a periferií 
 dodržování technologické kázně, kontrola a kvalita 

vyrobených dílů 
 
Požadujeme: 

 vzdělání ÚSO s technickým zaměřením 
 výhodou - praxe   min.  1 rok na obdobné pozici    
 schopnost a možnost pracovat v nepřetržitém provozu 
 orientace v technické a výkresové dokumentaci 
 pečlivost, spolehlivost, důslednost, samostatnost, 

příjemné vystupování 
 aktivní uživatelská znalost práce na PC 
 chuť do práce v dynamicky se rozvíjející společnosti 
 ŘP sk. B 

 
Nabízíme: 

 důkladné odborné zaučení, pozice vhodná také pro 
absolventy  technických škol 

 hodinová mzda + veškeré příplatky a mzdové 
zvýhodnění plynoucí z nepřetržitého režimu + prémie 
až ve výši 25%+ další motivační odměny 

 po zapracování možnost získání osobního ohodnocení 

 
Všechny pozice jsou pro místo výkonu práce BRUNTÁL kde nabízíme: 

   
 důkladné odborné zaučení a další odborný růst v české stabilní společnosti 
 pravidelná mzda, měsíční prémie až do výše 25%, motivační odměny a další odměny dle mimořádných výkonů 
 zaměstnanecké výhody:  po odpracování 12 měsíců zvýšení dovolené o 1 týden, závodní stravování s příspěvkem zaměstnavatele, 

očkování proti chřipce, zvýhodněné volání u mobilního operátora i pro rodinné příslušníky a další výhody dle konkrétní pracovní 
pozice  

 kontaktní osoba pro poskytnutí bližších informací: Marcela Matušková,  554 255 426, matuskova@linaset.cz 

 

Zájemci mohou zaslat svůj životopis na adresu personalistika@linaset.cz nebo se přihlásit na 
http://www.linaset.cz/kariera 
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2. Operátor výroby 
 
ruční opracování výlisků a jejich kontrola – práce ve 
dvousměnném pracovním režimu (ranní a odpolední) 

 

3. Operátor výroby 
 
montáže domácích elektrospotřebičů  –  práce ve 
dvousměnném pracovním režimu (ranní a odpolední) 

Pro výkon činností požadujeme: 
 zájem a chuť pracovat 
 schopnost a možnost pracovat ve dvousměnném režimu a 

schopnost a možnost  pracovat v nepřetržitém pracovním 
režimu 

Nabízíme: 
 nenáročnou práce na pracovní smlouvu 
 náborový příspěvek ve výši 5 000,- Kč 
 důkladné odborné zaučení 

                           
Technik technické kontroly 

             
               Náplň práce, okruh činností 

 analyzovat záznamy o kontrolní činnosti a o jakosti 
produktů 

 analyzovat záznamy o neshodě, stanovovat opatření 
 

Požadujeme: 
 ÚSO vzdělání technického nebo strojírenského směru 
 znalost AJ na komunikativní úrovni  
 aktivní znalost MS OFFICE 
 aktivní přístup k práci a učení se novým věcem, 

schopnost pracovat v týmu, reálné myšlení a technické 
uvažování 

 ŘP sk. B 
 
 
 
Nabízíme: 

 zajímavou práci v oblasti výroby pro AUTOMOTIV 
 důkladné odborné zaučení, pozice vhodná pro 

absolventy technických škol 
 práce v jednosměnném pracovním režimu 

 

               
Provozní elektrikář 

 
Náplň práce, okruh činností 

 provádění instalace elektrotechnických zařízení dle 
výkresové dokumentace 

 odstraňování závad na elektrotechnických zařízeních 
 provádění prohlídek a oprav  na základě 

vypracovaných plánů 

Požadujeme: 
 vyučení v oboru elektro 
 činnosti dle vyhlášky 50/78 Sb., min. § 6  
 slaboproud výhodou 
 ŘP sk. B 

Nabízíme: 
 práce ve dvousměnném provozu – ranní, odpolední 
 hodinová mzda + veškeré příplatky plynoucí 

z dvousměnného režimu + prémie až ve výši 25% + 
další motivační odměny 

 po zapracování možnost získání osobního ohodnocení 
 

 

Seřizovač vstřikovny termoplastů 
 

            Náplň práce, okruh činností: 
 upnutí lisovacích nástrojů dle technologických 

parametrů 
 seřizování vstřikovacích strojů a periferií 
 dodržování technologické kázně, kontrola a kvalita 

vyrobených dílů 
 
Požadujeme: 

 vzdělání ÚSO s technickým zaměřením 
 výhodou - praxe   min.  1 rok na obdobné pozici    
 schopnost a možnost pracovat v nepřetržitém provozu 
 orientace v technické a výkresové dokumentaci 
 pečlivost, spolehlivost, důslednost, samostatnost, 

příjemné vystupování 
 aktivní uživatelská znalost práce na PC 
 chuť do práce v dynamicky se rozvíjející společnosti 
 ŘP sk. B 

 
Nabízíme: 

 důkladné odborné zaučení, pozice vhodná také pro 
absolventy  technických škol 

 hodinová mzda + veškeré příplatky a mzdové 
zvýhodnění plynoucí z nepřetržitého režimu + prémie 
až ve výši 25%+ další motivační odměny 

 po zapracování možnost získání osobního ohodnocení 

 
Všechny pozice jsou pro místo výkonu práce BRUNTÁL kde nabízíme: 

   
 důkladné odborné zaučení a další odborný růst v české stabilní společnosti 
 pravidelná mzda, měsíční prémie až do výše 25%, motivační odměny a další odměny dle mimořádných výkonů 
 zaměstnanecké výhody:  po odpracování 12 měsíců zvýšení dovolené o 1 týden, závodní stravování s příspěvkem zaměstnavatele, 

očkování proti chřipce, zvýhodněné volání u mobilního operátora i pro rodinné příslušníky a další výhody dle konkrétní pracovní 
pozice  

 kontaktní osoba pro poskytnutí bližších informací: Marcela Matušková,  554 255 426, matuskova@linaset.cz 

 

Zájemci mohou zaslat svůj životopis na adresu personalistika@linaset.cz nebo se přihlásit na 
http://www.linaset.cz/kariera 

 

 

 


